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B. ot decpol mt () VIEEPYOLVY GTOVE NMAOVG KOl GTOVS TPTAOVG OeGHOVC. Apa TNV
TEPIMTOGN HOG ONUIOVPYOVVTOL OVALEGOL:
4 5

otov CxarC: 2 deocuoin

2
otov CxarO: 10deopnog m

v.Ta dropa tov C dnpovpyovv To0ug GiyHa OEGUOVS e GUUUETOYN TOV

VPPLOKAOV TOVS TPOYLoK®VY. E1dkdTepa oty mepintm
: &xer 4 vPp1dIKd TpOYIAKA Sp°
: &xel 3 vBP1dIKG TpOYLOKE SP

1
C
2
C
3
C: éxer 4 vBp1dKd TpoyIaKasp?
4
C
5
C

&xet 2 vPp1OKa TPpOoYLOKASP

&xel 2 vPP1OKA TPOYIOKS

B2. Mg m SLSF;OW(D’W;[% ong oty 0w Bepupokpacio aArd mapovcio
E.00

KOTOADT 1M TR A wBel. O katoAOTNC avidvelr v TOYLTINTO NG

avtiopaong koo ovpyel pio véa mopeiot yoo TNV TPOYUATOTOINGT NG

avTidopaong NOTEPT eVEPYELD evepyomoinong . H kaumdAn kotavoung dev

petatomiletor apov n Oeppokpacio Tapapuével otadepn .

Enouévoc n coot emAoyn eivoun 1.

B3. Hb(aq) + O2(aq)= HbO2(aq)

210 Bouvo &yovpe PHEIOUEVT CLYKEVTPOGT 0ELYOVOL, omOTE 1 BE0M TG 1o0ppoTiag
Ba petatomileton pog v koTevBuvon mov 10 Oz TapdyeTal GLVEXDS ONAAST TPOG

TOL OPIOTEPA MGTE VO AVOPESEL TNV HETAPOAN , Adym ¢ apyfs Le Chatelier.
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B4.
o)

24A:1s? 2% 2p® 3s? 3p® 3d° 4s! 4" mepiodog, 6" opdda
36B:1s? 252 2p® 3s? 3p® 3d'? 4s%4p® 4" mepiodoc, 18" opdda
330182 252 2p® 3s% 3pS 3d!? 4s%4p? 4" mepiodoc, 15" oud

P

Ta otoygeio B ko I' Bpiockovion oty idia wepipdo TEPLOOKOV TTivaka, dnAadn

0 eEMTEPIKA MAEKTPOVIOL TOVG EYOLV {00 ~kPavrikd apOud n. Opwc,

OPACTIKAOV TUPNVIK®D % te umepaivovpe 0tL n €AEN TOL TVLPNVA GTOL
NAeKTPOVIA TG EEMTEPIKIG oTIPAdNG 6TO GTotYElo B elvar peyaivtepn, dpa
EVEPYELDL LOVTIGHOD ¢ [leyoadvtepn. EEGALOL KoTd punKog pog Teptodov Kot

oamd aploTeEPd TPOC 1oL SEELNL 1) EVEPYELD TPMTOV LOVTIGLOV QVEAVETOL.

Omnorte: Ei 3>Eimn)

7)

36B:1s? 252 2p% 3s? 3p® 3d!? 4s%4p®

3303112 252 2p° 3s? 3p® 3d!0 45%4p®

And mv moapombve niektpoviokn dounon mapatnpovue 6tt to B kon I efvan
ooniextpoviakd. H dtapopornoinon oto péyebog kabopiletar amd tov atopkd T0Ug
aplOuo  (mupnvikd @optio), oMAadn v EAEN TOL TVPNVA oTovV 1010 aplBud
nAektpoviov. Apa, n AEN eivorl peyadvtepn oto B oe oyéon pe to I, dnhady to

néyeboc ukpdTEPO: rE<IT
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BS.

Ha(g) +I2(g) = 2HI(g)

Apywkd nmol nmol nmol

Me Bdon Tig apyikés cLYKEVTPAOGELS bToAoyilovpe TV () ToL TNATKOL avTidpaoNg

Qe:
n
0, - — Ml .
“T[H,1,, L1, )\2%)
Eneion K>1 wor Q=1 ovumepai € ¢ Apa 10 cbotua dev Ppioketan

cekatdotoomn 1oppomniog . ['a v& Ut0 GUGTNUACE KATAGTOOT 1GOPPOTIOG

TPEMEL 1) TIUN TOV TNATKOL ¥or ovEn O otV wooppomia va yivelt Q. =K. I'ia va

ovpuPet avTd TPEMEL 1| AVTIOPOG vnOel Tpoc ta d0e€1d omdTe O awéndet o

mol = 2HI(g)
apyIKA n n n
aVTIOPOVV X X
TapAyovIoL 2x
1Goppomia n-x n-x n+2x

Apo 61NV KOTAGTOOT) 100PPOTILNG 01 TOCOTNTEG TV OLGLAOV ElvaLL:

ng2=np=n-x mol ,ng= n+2x mol

H ypagwn mopdotacn mov delyvel Tic HETAPOALS TOV GUYKEVIPDOGE®MY TV OVCLDV

elvaan
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OEMATI:
I'l.

Ymoloyilovpe TIG apyIKég TOcOTNTEG TV OV0 NAEKTPOAVTAOV TOV AVTIOPOVV :

npx= ¢ V= 0,4-0,5=0,2mol

neaoHe= ¢- V= 0,25-0,2=0,05mol

H ymuun e€lowon ¢ avtidpaong mov tpoypatonotleito
2HX + Ba(OH)— BaX;

A TV otoyelopeTpia TG avtidpaons EOVOETEPOC TEL OTL:

2 mol HX avtidpovv pe 1mol Ba(OH):
y mol HX avtdpovv pe 0,05 mol BatQH)»
y= 0,1 mol

H apycn mocotnta tov HX givar Oy note to HX PBploketan o€ nepicoeia.

Koatd v avaueién tov ot vOepmONKke mocod Beppdmrtog 3kJ. Ioyvet:

A6 0,05 mol Ba(OH Oep ta 3kJ
Amd 1mol Ba(OH), %}VO\/T(M o kJ
o= 60kJ
H 0eppoynuikn e&lcwon g avtidpaonc eEovoetépwong tov HX pe Ba(OH); etvat:
2 + Ba(OH);—BaX; + 2H,O AH°=-60kJ
n  2H'+ 20H —2H,0 AH°=-60k]J
n H+ OH—HO AH°=-30kJ

Ene1on n mpdtumn evBormio e€ovdetépmong oyvpold 0EEog pe 1oyvpn Pdom  eivon

AHy°= -57kJ/mol<-30kJ, cuunepaivovpe 611 10 HX givar as0evég 0.
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A" ®DAXH

2. o)

To apyd otddo, Hy(g)+2NO(g)— Na(g)+ H20,(g) ,xabopilet To vopo todnag,
apo otV apymn ™ avtiopaong Ha 1oyvet:

vo= k*[H2]-[NOT?, émov apyucd [Hz] = [NO] = 0,04/2 = 0,02M.

k = v/ [Ha]- [NOP?

k=8:10"/0,02:0,022 \ 7
k=10 M2L" 5"

P)
i) Méypt 1o T€hog TG avt ¢ woybel
mol ?\Hé% 2NO(g) —  Nyg) + 2H,0(g)
A
apyIKé j 0,04 0,04
£
OVTIOPOVV \& 0,04 0,04
TapOyovToL V 0,02 0,04
TEMKA, - - 0,02 0,04

A6 10 TOPOTAVEO TIVOKAKL, OC TO TEAOS TS OVTIOPOGNC, TOPATNPOVUE OTL 1| GVGTACT

gtvor: no= 0,04mol | nnp= 0,02mol

i) Méypt m ypovikn otypn t, dmov n otypoio toaydtnto eivon 64-10mol-L!-s7,

Oa 1oyvet:
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Apa, epapudlovtog To VOUO TaxdTNTaG T YPevL

u= k[ Ha]-[NOJ?, 6mov[Ha] = [NO] = (0,04-

64-10°8 = 10- (0,04-2x/2)°

(oM elvot:

2 M.

43-107°= (0,04-2x/2)?
4-1073 = (0,04-2x)/2

x =0,016 mol

[Tapatnpodpue ot
nHz = nNvo= 0,008n

nmo= 0,032mol

nN2 =0,016mol

I'3.Atvovtat: (i) CO +%02 —CO, AH, =-68 kcal

. 1
(i) H, +502 —H,0 AH, =-60 kcal

(iii) CHSOH+%Oz —>CO,+2H,0  AH, =-170 keal

o] ke EITANAAHIITIKA @EMATA 2022 E 3.X130(c)
(GIE A’ ®ATH —
mol 2Hy(g) + 2NO(g) — No(g) +  2HO(g)
apy LK 0,04 0,04
VIO POV 2x 2X
Topdyovtol X 2x
o
t 0,04-2x 0,04-2x <4ﬂ 2x
— V

1't, Oa TpoxvyeL:
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Kdévoupue tic mopoakdtm peTatpomes:
(11) enti 2: 2H,+0, - 2H,0 2AH, =-120 kcal

(iii)avtioTpoen: CO,+2H,0 - CH,OH+ %Oz -AH, =+170 kcal

(D)opetdpfinm: CO+ lO —CO =-68 kcal
2 2 2 1

[TpocHétovpe Katd LEAN T1g TpOomOTOMUEVES BEPLOYRUIKES EEICMGELS KO TPOKVTTEL:
CO+2H, -»CH,OH AH
Amo6 tov Nopo tovHess €yovpe: AH=2AH,-AHs+AH,=-18kcal

i. Apa AH =-18 kcal

i é \
mol gg@ Hx(g) = CH3OH(g)
apyLKéL \1> 3
L

ownéipoi)vQT 2x
Tapdyovtot U X
1Goppomia I-x 3-2x X

' t0 vdatkd ddAvpa mov mepiEyet Ta X mol CH,OH 1oyvel n e&icmwon Van’t Hoff ko
Oa &yovpe:
I1-V=nRT < 2,46 atm-5L=x-0,082-L-atm/mol-K-300K < x =0,5 mol

Apa oV 1soppomio Bo vdpyovv:
1-x = 0,5 mol CO

3-2x =2 mol H;

x = 0,5 mol CH;0OH
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iii.
0,5
_ [CH,0H] 0,5 1

= =—6<:>KC =0,0625M™

OEMAA:
Al.

a. Oo TaPATNPNCOVUE UETAKIVIION TEPLGGOTEP Pl LAV TN amd TO dLGAL L
HIKPOTEPNC OCUMTIKNG TEGNG O ALTO PETN HeyaAvTeEPN, dNAadn amd to Al oto A2.

Ondte yio vo egumodiotel 10 @avouevo \INg Ocpmong Ba mpémel va aoknOet

eEwtepikn mieomn oto dtdAvpa A2

Apa, Yo vo fpioketot o 16oppomio To Toapandved cvotnuo Oo mpénel n eEmwtepikn
nieon mov Oa acknOel va glvar ion pe ) dpopd tov woumtikodv mécewv (I1x-111)

TOV 0VO SAVUATOV:
Pee=Io-IT; = 12-4 =8atm

‘Eto1, yio va eumodiotel to @ovopevo g @opmong ypeldletal va  aokmBOel

eEmtepkn mieon ion pe 8 atm.

B. Eneidn n oouwtikn mieon givor tpocOetikn 1010t ta, dnAadn n tipn g eaptdron
poévo amd tov aplipd TV SWALHEVEOV GOUATOIOV Kot Oyl amd 11 QU TOUC,
UTOPOVLLE VO YPNOLOTOMGOVUE TN GYECT OVAUEIENS OOAVUATOV, TOPOAO TOL Ol

SloAvpLEVEG OVGiEC fvat O10POPETIKEG:
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n +n2 =n3

CiVi+Car V2 =C3(Vi+V2)

[1i/RT- Vi + II/RT -V, =II3/RT +(Vi+V>)
4-Vi+ 12 -V2=6 «(V1+V2)

Vi/ V2 =3/1
A2.
a. Fe,0,+3C0—2Fe+3CO, , AH

loyver
AH = XAH{npoidévimv - ZAH? ovtidp

> =5.000 mol
5000 mol FexOs3exivovv x kJ x=5.000-12=60.000 kJ
A3.
16,8 vV 17,92
a) ncozm: —=0,6mol , n, =—=—""—=0,8mol
M, Y/ 22,4

0+3-(-394) |-[-837-3-111]=-12kJ
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(GIE A’ ®ATH e
mol CO(g) + Clyg) = COCly(g) @
Apycd 0,6 0,8
Avtidpovv X X
[Mapdyovion X
2
Iooppomia 0,6-x 0,8-x X ﬁ
Q

2TINV KOTACTOGN TNG XNIUKNG IGOPPOTiaG: -x+0,8-x+ x =1 d&pa x = 0,4mol

0,4

_[cocezy  _ F , _
Ke = oo = oo = 10, =10

b N

N

2)

mol CO(g) +  Clyg) = COCly(g), AH<O
Apyka 0,6 0,8

Metafolég -X -X +x
X1 (1) 0,2 0,4 0,4

MeroBorég -® -® +m
X.1.(2) 0,2-0 0,4-® 0,4+w
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(GIE A" ®ATH —
2NV KOTAGTOON TNG ¥NUKNS 1ooppomiog (2):
0,2-0 +0,4-0 +0,4+ ® = 0,9 dpa ® = 0,1mol
[COC#2] 2=
Kc' = <ol (ot = 23_3 = 100/3, ko Tpokvmtel Ke” = 100/3
2 2
)
mol CO(g) + Clyg = C%)
Q
Apyikd 0,6 0,8 & N
AvTidpovv z z
(>
[Hapdyovron \ z
X.L 0,6-z \7\> z

H véa anddoon Oa giva

vt aeov o'= 5/6

LE avTikaTaotoon wpokurtel: z = 0,5mol
21V KOTAGTOCT] TNG XN IKNG 160ppomiag:

[COCI2] %5
" [CO] [ct2]

— = 10, kot mpokdnter V=0,6L
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